

Két izgatási bűnügy az ötös tanács előtt.

SZEGED, november 10.

A szegedi törvényszék ötös tanácsa Markovich tanácselnök elnökelete alatt ma délelőtti két izgatási bűnügyet tárgyalt. Az egyik Hegyi Pál vasuti napszámos bűnügye. Hegyi ellen az volt a vád, hogy 1919. áprilisában a vasuti munkások előtt beszédet tartott. Beszédében arra figyelmeztette a vasutasokat, hogy lépjenek be a kommunistapártba, mert máskülönben elvesztik az állásukat, sőt, a be nem lépőnek a fejéhez igen közel áll a golyó. Az ügyészség hatóságának törvényes hatáskörében kiadott rendelet és osztály elleni izgatással vádolta Hegyi Pált.

A vádlott tagadta a terhére rótt bűncselekményt. Dr. Szekerke Lajos ügyvéd védőbeszédében azt igyekezett bizonyítani, hogy a vádlott beszédében nem izgatott semmiféle osztály ellen. Az ötös tanács ítéletét hosszabb szünet után hirdette ki Markovich elnök. Az ötös tanács bűnösnek mondotta ki Hegyi Pált izgatás bűntettében és ezért három évi börtönbüntetésre ítélte. Tekintve, hogy a gyorsított tanács ítélete ellen felelőbíró nem lehet, az elnök a szabadlábon lévő Hegyi Pált átadta dr. Zombory Jenő ügyésznek, aki a vádlót nyomban letartóztatásba helyezte.

Azután Kelemen Kálmán középiskolai tanár izgatási bűnügyét tárgyalta az ötös tanács. Kelemen tanár ellen az a vád, hogy Szegeden a diktatura alatt a leánygimnázium VII. osztály leánytanulóit előtti osztály ellen izgatóit. Nevezetesen egy szociológiai előadás keretében, amelynek megtartására a tantestület jelölte ki, többek között azt mondta, hogy „a termelő megrontja a proletár családi életét”. „A papok, de maga a pápa is családok, pénzért árulják a malasztot”. „A házakat kommunizálni kell, mert a burzsoák rablott vagyonból élnek”. A fő tárgyalásra az ötös tanács beidézte a VII. osztály akkori növendekait. Az első tanuként kihallgatott növendék még az inkriminált beszéd idején készített jegyzetből olvasta fel Kelemen tanár ur szavait, sőt vallomása szerint Kelemen tanár azt tanította, hogy „morál, etika, vallás mind csak polgári előítélet”. Kelemen tanár tagadja a bűnül felrótt izgató szavakat. Kijelenti, hogy azokat sohasem használta. Tényleg olvastatta, de csak kritika szempontjából Marx kiáltványát és annak értelmét tudományos alapon magyarázta.

Lapzártakor még a tanukihallgatások folynak.

Új férfiszabó-üzlet!

Szeged, Tisza Lajos-körút 52.
Mérték szerinti megrendelésre a legutolsó divat szerinti valódi készletek = férfiruhákat angol szövetekből a legmértányosabb áron.
Tiszte- Kelsch József férfiszabó. 1076 llettel Tanonc felvétetik.

Nem kapnak az idén földet a tisztviselők.

Vajas József felelőbírója. — A tanács egy évre bérbeadja a tisztviselőknek szánt négyszázötven holdat.

SZEGED, november 10. (Saját tudósítónktól.)

A városi tisztviselők földje már akkor veszélyben forgott, amikor a közgyűlés megszavazta számukra a négyszázötven holdat. A kisgazdák közül főleg a régi bérlők voltak azok, akik támadták a városi tisztviselők földje miatt és ez a támadás nem annyira a közös gazdaérdek, mint az önérdékek szolgálatában állott. A közgyűlés kikezdett határozata a mai napon és az idei szezonnra aztán végleg áldozatul esett az állandó attakirozásnak.

Az ügy mottója Vajas József felelőbírója volt, amelyet a város tanácsához nyújtott be a tisztviselők földhözjuttatása ellen, illetve a részükre megszavazott területek lecsökkentése érdekében. A felelőbíró lényege az, hogy a tisztviselők ne egy holdat, hanem csak nyolcszáz kvadrát földet kapjanak fejenként, mert ebben az esetben sok szegény és földnélkül maradt gazda juthatna bérlethez.

A tanács egyelőre nem nyult a felelőbíró lényegéhez, ez inkább majd a közgyűlés feladata lesz. Megállapította azonban a város tanácsa azt, hogy a felelőbíró folytán a tisztviselőknek megszavazott földbérletek kiosztása egyelőre megakadt és így a várost most az a veszedelem fenyegeti, hogy a négyszázötven holdnyi földterület az idén parlagon marad.

Ennek a veszedelemnek az elhárítására Bokor Pál helyettes polgármester azt a javaslatot terjesztette a tanács elé, hogy a tisztviselők négyszázötven holdját a többi városi földterülethez hasonlóan egy évre hasznosítsák, esetleg mondja ki a tanács, hogy a tisztviselők földjére vonatkozó határozatot hatályon kívül helyezi, miután a végrehajtása a felelőbíró miatt úgy is eltolódott.

A város tanácsa egyhangulag hozzájárult a kérdéses földterület egy esztendőre való bérbeadásához és erre legközelebb már verzenytárgyalást is irnak ki.

BRILLIÁNS

arany, ezüst ékszereket, régi pénzeket rendkívül magas áron megvételre keresünk.

Fischer Testvérek

ékszerészek

Kárász-utca 10. sz.

Másfélmillió jövedéki birságot róttak ki Lusztig Ernőre.

Folyik a lefoglalt árúk leltározása. — A milliós árucsempészés.

SZEGED, november 10. (Saját tudósítónktól.)

A Szeged tegnapi számában mi adtunk elsőnek hírt arról a nagyarányú csempészési bűnügyről amelyet két ügyes detektív leplezett le. Megirtuk azt is, hogy az ügyben letartóztatott Lusztig Ernő nagykereskedő, Lippai Lajos munkanélküli szabósegéd és Csillag Imre fuvaroskocsis lakásain óriási mennyiségű különféle, külföldről hozott és Romániának szánt csempészárut foglalt le a rendőrség, amelyeknek leltározására a pénzügyigazgatóság a rendőrség mellé Biró Ede pénzügyi főfelügyelőt rendelte ki azzal a megbízással, hogy a leltározás alkalmával azonnal állapítsa meg azt a büntetési összeget, amelyet Lusztig Ernő jövedéki kihágás és vámilletékbírság címén köteles lesz az állampénztárba lefizetni.

A felhalmozott árúk leltározását teljes erővel kezdte meg a rendőrség és a má délig leltárba vett árúk összegét 857.500 koronában állapította meg.

A pénzügyigazgatóság megbízása folytán Biró főfelügyelő ezután az összeg után

már ki is vetette a jövedéki birságot, amely egymillió-négyszázötvenhétezeröttszáz koronára rug a vámilletéki bírság nélkül, amely körülbelül ugyanilyen összegű lesz.

Ezt a pénzbiroságot Lusztig Ernő harminc napon belül köteles az államkincstárnak megfizetni. A leltározási munka még tovább folyik és ettől függetlenül a detektívosztály ma a három főbűnöst, valamint a szintén ebben az ügyben előzetes letartóztatásban lévő Németh Antal, Bereczki Mihály és Horváth Ignác csempészeket átadta a főkapitányságnak, ahol dr. Kátay Lajos fogalmazó folytatja le ellenük a vizsgálatot, amelynek befejezése minden valószínűség szerint még ma megtörténik. A főkapitánysági eljárás után a hat letartóztatott csempészt átkísérik az ügyészségre.

Ebben a nagyszabású bűnügyben letartóztatott Lippai Lajosról a vizsgálat során kiderült, hogy büntetett előéletű. A háború idején rablás

miatt három évi fegyházbüntetést kapott. Büntetéséből Vácott két évet ki is töltött, de a forradalomkor valahogy kiszabadult börtönéből és azóta dacára, hogy nyomozólevelet adtak ki ellene, szabadon élt. Most természetesen az illetékes hatóságok gondoskodni fognak arról, hogy Lippai Lajos félbeszakított fegyházbüntetését is letöltse azzal a büntetéssel együtt, amelyet újabb bűnéért kap majd.

Lloyd George jóslata.

LONDON, nov. 10. Lloyd George kijelentette, hogy a civilizáció jövője a washingtoni konferenciától függ és hogy a világbékét csak a leszerelés biztosíthatja.

Borzalmas szerencsétlenség Alsótanyán.

SZEGED, november 10. (Saját tudósítónktól.)

Megrázó családi szerencsétlenség történt Szabó Mihály alsótanyai gazdánál. Vízet forraltak disznóöléshez és a gazdának öt éves kis leánya is a tűz körül settenkedett. Amikor egy nagy fazék viz felforrzott, a házbeliek a fazekat levették a tűzhelyről és eltávoztak. Alig pár perc elteltével rémes sikoltás töltötte be a házat. A házbeliek rosszat sejtve a tűzhelyhez rohantak és borzadva látták, hogy a gazda kis leánya a tűzhelyről levett nagy fazék forróvizben van. A kis szerencsétlen fejét bukott bele a forró vízzel telt fazékba és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy rövid vergődés után kiszenvedett.

A holttestet beszállították az egyetem bonctani intézetébe. A boncolásnál megjelenik a vizsgálóbíró is, aki különben szigorú vizsgálatot indít, hogy a szerencsétlenségért kil terhel a felelősség.

x Aranyéret, briliánséret magas árat fizet Fischer ékszerész Korzó-kávéház mellett.

Belvárosi Mozi

Ma, csütörtökön utoljára

Hamlet.

Shakespeare örökbecsű drámája 6 felv.
Főszereplő: **ASTA NIELSEN.**
Azonkívül:

Mackó ur kalandjai.

Furcsa történetek Budapesten 6 felv.
Anno 1921. Főszereplők:
Jacko Csa, Dán Norbert, Kürthy.

A TEREM PÜTVE VAN!

Pénteken, szombaton és vasárnap

A francia Gaumont-gyár remekművel

Odette asszony vetke

Társadalmi dráma Balzac regénye után 6 felvonásban. Főszereplők:
Emmy Linn és Remnald Jonbé,
a „J'accuse” főszereplői.
Azonkívül:

Chaplin mint háromőr.

Kitűnő amerikai vígjáték 2 felvonásban.

ELŐADÁSOK KEZDETE:
Hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

— Női előlők Vajda és Kővári r.-t. Kárász-utca 10. 1129a

Brillians ékszerek, arany és ezüst tárgyak LEGMAGASABB ÁRON

ÉRTÉKESITHETŐK SZEGEDEN

KUN JENŐ ékszerésznél

Széchenyi-tér 2. O Telefon 133.

REX MESTER

viszátérve európai körutjáról, Budapestet megelőzve, szombaton, 12-én és vasárnap, 13-án este 8 órakor tartja suggestiós seanceát

a Tisza-szálló disztermében.

Egyéni és tömeges kísérletek az egész közönséggel. Jegyek PETŐ ERNŐ üzletében (Széchenyi-tér 3) kaphatók.